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СПЕЦИФІКА РЕЛІГІЙНОГО ТУРИЗМУ ЯК ФОРМИ СУСПІЛЬНОЇ 

ВЗАЄМОДІЇ В УКРАЇНІ 

Важливість туризму в житті сучасного суспільства останніми роками 

значно зросла. Сьогодні туризм активно розвивається, люди почали 

багатозначно подорожувати ‒ в освітніх, релігійних, рекреаційних цілях, 

тому це також стало туризмом. Він відіграє настільки величезну роль у 

суспільстві, що став унікальною масштабною світовою галуззю, а туристичні 

ресурси є важливою частиною національного багатства багатьох країн. 

Історія подорожей та туризму має глибоке коріння і пов’язане з основними 

віхами розвитку людської цивілізації, але саме туризм XX століття, масштаби 

туристичних потоків та вплив туристичних рухів мали істотний вплив на 

динаміку розвитку суспільства. 

В даний час активно розвиваються різні пізнавальні напрямки, 

включаючи релігійний туризм. Такий напрямок туризму, як релігійний 

(паломницький) туризм, спрямований на відвідування релігійних святинь та 

духовне вдосконалення, став більш затребуваним в останнє десятиліття на 

туристичному ринку, особливо на Заході. Відносно нещодавно релігійний 

туризм був включений до списку доступних видів туризму, прийнятих 

Світовою організацією туризму. Релігійний туризм починає відігравати 

важливу роль у системі міжнародного та внутрішнього туризму певних 

держав світу, коли їх населення постійно приєднується до паломництва та 

екскурсійних поїздок по святих місцях й до релігійних центрів. 

Але сучасні мотиви паломництва дуже різняться, від звичайної 

цікавості до подорожі до подорожі до святинь своєї віри, від прагнення 

зміцнити віру до бажання позбавитись хвороби, тому такі паломники 

буквально відвідують всі святі місця планети ‒ адже це іноді єдина надія чи 

шанс на поновлення здоров’я. Час минає, а кількість людей, які прагнуть 

підтримувати свої релігійні переконання та поклонятися святиням, як і 

століття тому, не зменшилася, а навіть збільшилася, тим паче зараз є 

можливість відвідати святі місця без особливих труднощів. Напрями 

паломницьких турів різноманітні завдяки різноманітності вибору святинь, 

визнаних у всьому світі в релігійному масштабі. Іноді в селах з населенням 

не більше ста жителів є маленькі церкви, які мають велику священну силу, та 

віруючі їх визнають, проїжджаючи тисячі кілометрів. Багато паломників 

впевнені, що молитва є більш дієвою чи більш ефективною в деяких місцях, 

які будь-яким чином пов’язані з їх релігією. Між тим, сучасні паломники 
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користуються послугами туристичних компаній, особливо тих, які працюють 

в цьому напрямку. Метою паломницького туру може бути відвідування 

місць, у деяких випадках це можуть бути озера, джерела, печери, річки, 

пов’язані з історичними чи сакральними подіями, персоналіями чи 

легендами, які мають визначальний вплив на характер паломницького туру. 

Паломницькі тури ‒ дуже інформативний та корисний вид туризму, з 

великою часткою навчально-пізнавальних компонентів. Під час паломництва 

туристи мають чудову можливість дізнатися про духовні традиції будь-якої 

релігії, про історію, традиції, легенди стародавніх монастирів та храмів. 

Паломники можуть приймати участь у релігійних обрядах, отримувати 

благословення або спілкуватися в монастирях і храмах зі священиками. 

Паломництво ‒ чудовий навчальний інструмент, у стародавні часи 

найчастіше саме монастирі та храми ставали культурними та 

інформаційними центрами. Саме у монастирях народилося багато 

прикладних ремесл, збиралися бібліотеки, й більше того, більшість 

монастирів та храмів є архітектурними комплексами. Загалом такі екскурсії 

будуть цікаві як віруючим, так і всім, хто цікавиться історією певної країни 

чи її релігією. Різниця між паломницьким та релігійним туризмом на основі 

екскурсій полягає у визначальних напрямках призначення: тут представлені 

можливості розміщення та харчування туристів, особливості маршруту 

екскурсії, вибір об’єкта відвідування, зміст та форма поїздки. 

Таким чином, потрібно визначити, що даний тип туризму впливає на 

розвиток та розширення туризму в різних країнах, але досі не достатньо 

розвинен. Його особливість полягає в позитивному впливі не тільки на 

фізичний стан людини, але і на психологічний й духовний. Не потрібно бути 

глибоко релігійною людиною для того, щоб здійснити паломництво: багато 

хто сприймає це як просто подорож або можливість кинути виклик самому 

собі, дізнатися щось нове про себе. Тому необхідно звернути пильну увагу на 

розробку відповідних релігійних туристичних маршрутів в Україні, 

складання путівників для відвідувачів, паломників, туристів до історичних та 

сакральних місць, а також на професійну та відповідну підготовку 

необхідних кадрів екскурсоводів з релігійних питань. 

 

 


